

艺文聚焦

9月21日下午，“共享粤色趣团圆——工艺美术体验沙龙”在广东工美艺博中心举办。此次活动由羊城晚报报业集团与广东省广轻控股集团有限公司联合举办，这也是“广东工艺美术大师湾区公益行系列活动”的首场活动。

多位国家级、省级工艺美术大师现场展示佛山彩灯、广彩、广绣、剪纸、陶艺等非遗技艺。其中，中国工艺美术大师杨玉榕为现场来宾讲述佛山彩灯的魅力，并带领大家一同体验佛山彩灯制作的精妙。

来自俄罗斯、希腊、伊朗、印尼、安哥拉等国家驻广州总领事馆的代表们在现场亲身感受岭南精湛的工艺美术文化。同时，来自广东外语外贸大学留学生教育学院的32名师生参与了活动。现场氛围活跃，各国领事、留学生与工艺大师积极展开交流，一同分享中秋佳节的趣味与欢乐。

A 文明互鉴，共享中式美学

广东省广轻控股集团有限公司党委书记、副总经理花红林表示，希望通过本次活动，让海内外观众近距离接触名家大师的创作，从工艺体验中感受岭南精湛的工美文化，让新时代工艺美术在世界文化范围内弘扬中国传统造物智慧，反映中国工匠精神，形塑中国工艺美学价值。

“但愿人长久，千里共婵娟。”羊城晚报报业集团专版编辑陈桥生在致辞中提到，中秋节是中国三大传统佳节之一，意味着团圆与丰收。他表示，文明因交流而多彩，因互鉴而丰富，让世界变得更加美丽。



共享粤色趣团圆

多国领馆代表和留学生感悟岭南工美的魅力

文/羊城晚报记者 周欣怡 赵鹏 刘颖颖 文艺 王瑜瑛 王楠
图/羊城晚报记者 钟振彬



留学生们一同分享中秋佳节的趣味与欢乐

B 大师“炫技”，观众赞叹不已

活动现场，古琴艺术家童桐带来独奏《鸥鹭忘机》，茶艺师谢思博为观众演绎潮州工夫茶二十一式茶艺表演。深沉悠远的琴声从艺术家指端流淌而出，



现场观众无不心生震撼，与茶艺表演相映成趣，众多海外来宾沉浸在中国文化的优雅之美中。“今天让我印象最深刻的就是古琴演奏，它让我很放松，我甚至非常想学习如何弹奏。”印度尼西亚驻广州总领事馆社会文化领事柯思婷告诉记者。

在活动的体验环节中，数位国家级、省级工美大师展示精湛技艺，耐心指导领事和留学生们感悟岭南工美的匠心独运。中秋离不开赏灯习俗，中国工艺美术大师、佛山彩灯代表性传承人杨玉榕现场分享佛山彩灯的由来、寓意和制作技

艺，并为现场观众提供指导，每位观众都收获了一盏亲手拼装的彩灯。“自己亲手做的彩灯就是好看！”留学生们纷纷拿出手机自拍，记录下自己亲身体验工美技艺的欢乐。

中国工艺美术大师翟惠玲与广东省工艺美术大师周承杰带来了精心准备的广彩现场体验材料，不少留学生纷纷拿起画笔在瓷盘上勾勒描绘，感悟广彩瓷的绘工精细、色彩绚丽。现场还设有广绣、剪纸、陶艺等体验环节，工美大师们各显奇招，让在场的各国观众大开眼界，赞叹不已。



留学生体验岭南工美技艺

C 感悟文化，国茶广受好评

在活动现场，俄罗斯驻广州总领事切尔诺乌索夫·亚历山大对桌面上摆放的彩灯制作材料非常感兴趣，他告诉记者，这些彩灯让他想到自己小时候，学校也会开设相关的课程，学习手工艺品的制作。在工夫茶艺表演环节，切尔诺乌索夫·亚历山大深深被茶艺师优雅的表演所吸引，近距离欣赏到中国茶艺文化的雅致意境。他还一度拿出自己的手机拍摄视频，记录下茶叶冲泡的全过程，留作纪念。

希腊驻广州总领事马提诺斯·曼达里蒂斯印象最深刻的就是潮州工夫茶艺表演。在他看来，“这需要精湛的技艺和足够的耐心，我希望日常生活中也能有更多时间，静下心来，品饮一杯中国茶”。

同样喜爱中国茶的还有安哥

拉驻广州总领事馆领事代理人卡洛斯·尚巴。他说：“我很尊重中国茶文化，人们经常在文化活动中表现自己的喜悦。我非常想把中国茶分享给我的家人和朋友，因为我自己也很爱喝茶。”

近年来，中国茶文化备受国际瞩目，相关项目被列入《世界遗产名录》，“人类非遗”。而今中国茶随着中外文化交流和商业贸易的开展，在全球范围内的影响力进一步扩大。

除了中国茶，中国美食也是让外国来宾赞不绝口的文化要素。印度尼西亚驻广州总领事馆社会文化领事柯思婷爱吃辣，还告诉记者自己尤其爱吃“dim sum”，意思是中式点心，是由广东话音译而成。如果有机会，她希望能学习制作中国菜，分享给家人品尝。

D 共话中秋，享受相聚与友情

到场的领馆代表和留学生们都已在中国生活过一段时间，他们对中国文化以及即将到来的中秋节都有着各自不同的感受。

伊朗驻广州总领事达瑞西告诉记者，他了解到中秋节是属于团圆、属于家庭的节日。伊朗是以波斯文化为主体文化的国家，与中国文化也有相似之处，他们在秋天，为了社区和人民的团聚，也会举办节日庆祝活动。“例如我们的石榴节，会举行仪式来庆祝果实丰收。”在达瑞西看来，这次活动唤醒了自己童年的回忆，亲手制作工艺品实在太有趣了。

希腊驻广州总领事马提诺斯·曼达里蒂斯非常喜欢中秋节的氛围，“我理解的中秋节是和月亮有关的传统节日，每年人们都会互相送月饼和吃月饼”。他说，广东有多种与中秋相关的非物质文化遗产，很有岭南特色，体验这些工艺品的制作非常有意思。

到来的中秋节是属于团圆、属于家庭的节日。伊朗是以波斯文化为主体文化的国家，与中国文化也有相似之处，他们在秋天，为了社区和人民的团聚，也会举办节日庆祝活动。“例如我们的石榴节，会举行仪式来庆祝果实丰收。”在达瑞西看来，这次活动唤醒了自己童年的回忆，亲手制作工艺品实在太有趣了。

而法国留学生马于思则认为中国的月饼还不够够。他从初中就开始学习中文，讲得一口流利的普通话，他希望能通过参加这类体验活动更多地了解中国传统节日。“我第一次吃的月饼是豆沙馅，本来还以为是巧克力的，一尝竟然是红豆，稍微有点失望。希望有机会可以尝试一下不同的风味。”

专题 A11

广州花园酒店(五星):参与大堂市集，欣赏画院精品

9月29日—10月6日，客房及不同餐厅推出惊喜中秋国庆套餐，秋交会不同房型尊享1750元起早鸟价。黄金周期间，在大

厅举办市集活动，有不同文化、艺术类的摊位展示，还可体验手工制作，其间还可在酒店内欣赏来自广东画院三位老师的作品。

广州富力君悦大酒店(五星):畅享多元化家庭套餐

主打多元化的家庭套餐。9月29日—10月8日推出亲子连通房(两间客房)1晚+4大2小自助早餐+G餐厅欢聚晚餐套餐、君悦

客房1晚住宿套餐。全新升级半自助午餐优惠登场，含现切烤肉档。还有双人晚餐套餐、单人自助午餐、黑珍珠套餐等。

广州黄埔君澜酒店(五星):与醒狮互动

9月29日—10月6日推出“粤港澳潮玩君澜”活动，游客可欣赏国庆醒狮，与醒狮互动、参与醒狮打卡。关注酒店官方微信并参与打卡。

前往相关区域打卡，可赢取房券。推出火箭制作、精灵神射手、贴画、醒狮DIY、沙画等活动。还有多项中秋国庆假期畅玩套餐上线。

白云宾馆(五星):感受“2分钟”优选度假商圈

以“城央微度假”为主题策划假期服务，宾客可体验手工广式月饼制作、非遗通草花艺术课等活动；与商场联动推出亲子畅游、优惠购等活动，共同打造“2分钟”极佳优选度假商圈。白云轩、白云宴中餐厅推出特色“藏香猪”系列美食；推出住宿优惠。

游玩、优惠购等活动，共同打造“2分钟”极佳优选度假商圈。白云轩、白云宴中餐厅推出特色“藏香猪”系列美食；推出住宿优惠。

广州碧桂园金叶子温泉度假酒店(五星):参与多种亲子DIY

推出“童梦中秋 嗨FUN国庆”——金秋潮玩双节活动，入住的小朋友可获赠“国庆贴纸”和“卡通打气球气球”；推出亲子冰皮月饼DIY、国潮手

提灯笼DIY、糖胶卡通公仔彩绘、逆风飞翔风筝DIY、宫扇手绘等活动，推出多款“金秋国庆专享”住房套票和“连住”住房套票。

东方宾馆(五星):中秋游园会+缤FUN嘉年华

举行“悦游园”中秋游园会，包括中国剪纸、艺术糖画、灯笼彩绘、中国结、花字工艺、捏面人、鸡公榄等传统工艺展示及

互动；推出多个亲子优惠套餐。国庆黄金周推出“缤FUN嘉年华”，推出多个餐饮+缤FUN嘉年华套餐。

广州建国酒店(五星):叹“客房+哈根达斯下午茶”

推出268元的“客房+哈根达斯下午茶”套餐，包含三明治、慕斯蛋糕、手工酸奶等任选2款。

推出268元的“客房+哈根达斯下午茶”套餐，包含三明治、慕斯蛋糕、手工酸奶等任选2款。

中国大酒店(五星):体验广府特色文化消费场景

9月29日推出花好月圆·中秋赏月游园活动，通过猜灯谜、赏灯笼、品月饼等活动，打造具有广

府特色的消费场景。9月30日至10月5日每天下午推出欢度国庆DIY手工活动。

科尔海悦酒店(五星):亲子套餐假期不涨价

10月1日—6日，柏顿花园餐厅推出2大1小套餐(假期不涨价)，298元/套餐含2大1小自助晚餐。

套餐票(儿童1.1米至1.4米以内)，樱花之河日本料理2大1小套餐，488元/套餐含2大1小自助晚餐套餐。

体验高质量文旅产品与「广式服务」

文/羊城晚报记者 刘星彤 通讯员 穗文广旅宣



▶ 圣丰索菲特大酒店



白天鹅宾馆江景房打造假日亲子新空间

广州卓美亚酒店(五星):亲子黄金假期添童趣

9月29日—10月8日推出粤享秋云·城央绿洲豪华客房两晚连住礼遇；为亲子家庭住客提供升级礼遇，999元可升级至豪华套房，1500元可升级至尊套房。入住宾客还可尊享688元加购半自助午餐(两大一小)，以及368元换购大堂吧秋季主题双人下午茶。

广州南沙大酒店(五星):沉浸体验感节庆氛围

假期期间，将举行升国旗仪式、蒲洲山炮台爱国主义教育路线科普、户外亲子闯关大比拼、DIY亲子活动等。酒店外围、大堂、餐厅呈现国庆主题布置，宾客可在户外赏月。

白天鹅宾馆(五星):享两晚/两间连住优惠

假期推出客房连住优惠，预订9月29日—10月5日期间的客房，连住两晚或连订两间及以上，可享8.5折—9折优惠(以即时画面显示价格为准，或致电宾馆客房预订部咨询)。

广东亚洲国际大酒店(五星):体验“一刻钟便民生活圈”

配合9月28日至10月5日由建设街道办事处联合各相关单位举办的“古越今秀·悦享国庆潮”——建设街一刻钟便民生活圈暨时光妙会活动，广东亚洲大酒店47楼大荟威士忌空中主题吧作为活动打卡点，在188米高空带游客360°俯瞰广州夜景，亚洲轩中餐厅推出到店消费赢点心活动。

广州远洋宾馆(四星):打卡特惠双人早茶

9月29日—10月6日推出优惠价108元的“15选5双人早茶套餐”，另外还有258元3—4人饭市套餐；9月23日至10月8日推出连住优惠，780元可享静谧房连住2晚(不含早)等。

广州三寓宾馆(四星):定制多人套餐

推出入住优惠及原价228元、特价118元的特惠2人餐，原价398元、特价198元的经济4人餐，原价588元、特价298元的美味6人餐，还有多款特价菜式供宾客满足味蕾。

广东温泉宾馆(四星):“沉浸式过双节-趣味游园荟”

入住客人可凭房卡参加沉浸式过双节-趣味游园荟，9月23日至10月27日到总台领取许愿灯并写下心愿。中秋节前一天，小朋友可获赠手提灯笼。中秋节至国庆前3天，将举办游园音乐秀，10月2日设投壶比赛，10月3日有国庆元宵DIY环保袋活动。

广东胜利宾馆(四星):体验“寻味中秋”游园会

作为广州市文化馆“穿粤记之寻味中秋”游园会活动分会场，联合元雅文化打造“非遗素馨花文化馆”，让市民体验百年酒店中西融合的风情。针对节假日提前预订宾客给予优惠，在西关粤中餐厅给予用餐的客人多重消费优惠，推出应季新品菜肴。